Внеклассное мероприятие.

Интеллектуальная игра ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Тема игры «Все о праве». Автор Тарасова Е.А. МБОУ МСОШ
Цель: правовое воспитание школьников.

Задачи: 1) Расширить правовые познания учащихся.

              2)Формировать навыки практического применения знаний.

              3)Развивать умение работать в группе, творческое мышление. 

Данную игру можно провести в 5-8 классах. Учитель заранее предлагает учащимся создать команду из 6 человек придумать её название, девиз (соответствующих теме игры) и выбрать капитана. Можно составить презентацию.
  Мероприятие начинается со вступительного слова учителя, в котором он приветствует учащихся в интеллектуальном клубе знатоков. Далее идет представление команд, затем учитель напоминает учащимся условия игры. Игра идет до 6 очков, за правильный ответ команда получает один  балл, вопрос обсуждают одну минуту.
Ход игры

Учитель: Первый раунд. Уважаемые знатоки перед вами отрывки из «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях» А.С.Пушкина.

«Приказав Чернавке увести царевну и бросить её связанной в лесу, царица посягнула…»

«Брак царевича Елисея и царевны был заключен при …»

«Пес Соколко, не пуская старуху в дом, охранял право …»

Внимание вопрос: Назовите права персонажей сказки.
Минута на обсуждение.

Ответы команд.

Учитель: Второй раунд. У халифов он был желтым, у албанцев без клюва и когтей, у их российского собрата они есть.
Внимание вопрос: О чем идет речь?

Минута на обсуждение. 

Ответы команд.

Правильный ответ: Двуглавый орел.

Учитель: Третий раунд. Уважаемые знатоки у Фомы Аквинского есть высказывание: «Право может быть двояким: либо оно вытекает из соглашения и называется положительным, либо из самой природы вещей.

Внимание вопрос: Как называется право вытекающее из самой природы?

Минута на обсуждение.
Ответы команд.

Правильный ответ: Естественное право.

Учитель: Четвертый раунд. Звучит музыка и в класс вносят черный ящик.

Внимание вопрос: В ящике находится то, что в переводе с латинского означает «установление», «устройство».

Минута на обсуждение.

Ответы команд.

Правильный ответ: Конституция.

Учитель: Пятый раунд. Великая Французская революция изменила облик даже игральных карт. Так, вместо «валета» появилась карта – «равенство», вместо «дамы» - «свобода», вместо «короля» - «гений», а вместо «туза» - то, что по мнению просветителей и революционеров выше и важнее всего прочего.
Внимание вопрос: Как называлась карта, заменившая туз?

Минута на обсуждение.

Ответы команд.

Правильный ответ: Закон.

Учитель: Шестой раунд. Британское правосудие, известно стойкостью своих традиций, немыслимо без конского волоса. 

Внимание вопрос: Для чего используют конский волос британцы?

Минута на обсуждение.

Ответы команд

Правильный ответ: Британцы используют конский волос как материал для судейских париков.

Учитель: Седьмой раунд. Этот распространенный в наши дни документ дословно переводится с французского как «выход в порт»

Внимание вопрос: Как сегодня называется этот документ?

Минута на обсуждение.

Ответы знатоков.

Правильный ответ: Паспорт, passer- выходить port- порт. Первоначально это было «удостоверение на право судна пройти в гавань и отплыть из нее» Паспорта в Западной Европе выдавали капитанам дальнего плавания как свидетельство того, что корабль не пиратский, а принадлежит определенному государству.
Учитель: Восьмой раунд. Богиня правосудия Фемида держит в руках 2 предмета, необходимые в её «деятельности».

Внимание вопрос: Какие предметы держит в руках Фемида и что они символизируют?

Минута на обсуждение.

Ответы знатоков.

Правильный ответ: Фемида в левой руке держит меч, в правой- весы. Сначала она должна взвесить грехи подсудимого, а лишь затем его покорать.

Учитель: Девятый раунд. Жительница Стокгольма Эльфрида Карлсон освоила 20 видов собачьего лая и ежедневно лает на лестницах жилых домов.
Внимание вопрос: Назовите профессию Эльфриды Карлсон.

Минута на обсуждение.

Ответы знатоков.

Правильный ответ: Налоговый инспектор. Шведы любят собак, но не желают платить собачий налог, поэтому Карлсон лает на лестницах и прислушивается. Не откликаются ли на её зов незарегистрированные друзья человека.

Учитель: Десятый раунд. Уважаемые знатоки перед вами отрывки из сказок.
«Колобок»

«Колобок, колобок! Я тебя съем.

Не ешь меня, косой зайчик, я тебе песенку спою:

«Я колобок, колобок,

Я по коробу скребен,

 По сусеку метен,

На окошке стужен, 

Я от дедушки ушел,

Я от бабушки ушел и от тебя уйду».

А.С.Пушкин. «Сказка о попе и его работнике Балде»

Балда нанимается на работу к попу. Это значит он воспользовался правом на …
Сказка К.Чуковского «Айболит»

«Добрый доктор Айболит,

Он под деревом сидит,

Приходи к нему лечиться

И корова, и волчица,

И жучок, и паучок,

И медведица,

Всех излечит, исцелит

Добрый доктор Айболит»   

Внимание вопрос:  О каких правах человека идет речь в этих отрывках.

Минута на обсуждение.

Ответы знатоков.

Правильный ответ: В сказке «Колобок» речь идет о праве на жизнь и личную неприкосновенность;у А.С.Пушкина о праве на труд; у К Чуковского – право на охрану здоровья и медицинскую помощь. 

В конце игры учитель подводит итоги, награждает победителей.
